«Билет в будущее»: настоящая дорога с профессионалами

      Профессия, профессионал, профессионализм…  Если крупное и успешное предприятие можно назвать сердцем экономики города и страны в целом, то такое сравнение, на мой взгляд, имеет полное право на данный образ. Большое количество предприятий, работающих и развивающихся на благо, означает бьющиеся сердца, за которыми ежедневный труд различных людей целого разнообразия профессий. Каждый человек на предприятии вносит свой вклад и если что-то пошло не так, то за ошибкой одного в риске и весь процесс. Сердце дает сбой и цепочка разорвалась. Как понять и представить всё лучше? В этом году для школьников России с новыми идеями открылся проект ранней профессиональной ориентации «Билет в будущее». Проект очень обширен, но начну с того, что главное для педагогов-навигаторов не только показать ребятам возможности работы в проекте, но и передать дальше свои устремления, вдохновить. Это вся та же цепочка, как и на предприятии, где безразличие приведёт к неудачам. В частности, экскурсии на предприятия передают школьникам целые волны эмоций и мыслей, которые обязательно пригодятся им на следующих этапах жизни.
      Возможно, многое поменялось в 21 веке и информационная среда с огромным спектром развлечений, игр и услуг захватывает внимание как взрослых, так и подростков. Да, сложности в определении целей и ценностей для подрастающего поколения является темой дискуссий, но самое интересное для человека – это возможность участвовать в чем-то самому, увидеть собственными глазами, сделать свои выводы и пообщаться не через экран, а побывать на производственном процессе, понять что происходит в то время, когда ты сидишь за партой и что такое работа в команде, если команда превышает сто или тысячу человек. Была свидетелем того, когда загораются глаза у тех, кто не ожидал. Если кто-то не знал, насколько процесс производства сложен, то получил впечатления от наблюдения. Слаженный производственный процесс – это высокие умения и навыки, сила воли, выдержанный темп, в котором участвуют профессионалы.
      Кроме того, проект «Билет в будущее» знакомит с профессиями. Правильный выбор профессии в таком разнообразии, каким он выглядит сегодня, не всегда получается удачным. Нередко школьники выбирают между той профессией, которую рекомендуют родители и профессией, которая популярна среди молодых людей или профессией по душе и якобы сразу высокооплачиваемой, что не всегда реально в действительности.
       Предприятие – небольшая часть и моего личного жизненного пути. Практика на предприятии не обошла меня стороной в школьные годы и это абсолютно светлые воспоминания. Мы в школе получили возможность попрактиковаться в качестве секретарей-машинисток при учебном центре на огромном Саратовском авиационном заводе. Этот опыт пригодился мне в жизни не один раз. Я быстро печатаю и помню, что осанка при работе с клавиатурой очень важна. Печатать документы необходимо очень внимательно, так как любая опечатка может привести к проблемам не только для тебя, но целого отдела и так далее. Таким образом, формируется ответственность, сила воли, внимательность. Ты находишься вне стен учебного заведения, являешься частью предприятия.   Да, это временно, но если этого не было, не было бы и опыта.
«Билет в будущее» пришёл с открытыми дверями для всех, кто ищет или потерялся, кто не определился или сомневается. Ребятам предстоит рано или поздно сделать выбор и педагоги, которые ежедневно видят и понимают таланты и сильные стороны своих обучающихся обязательно должны поддержать их. Подростку коммуникабельному, смелому, творческому, любящему читать и рассуждать, оценивать подойдут, возможно, такие профессии как продюсер или PR-менеджер. Внимательному, спокойному, увлекающемуся робототехникой, математикой,  программированием ученику подойдёт профессия программиста или инженера-конструктора, специалиста кибербезопасности.
      Особое место проекта занимает выбор профессий, так как мы живём в быстроменяющемся мире, то успевать за появлением новых специальностей довольно проблематично. Многие профессии объединяют знания и навыки из разных областей и обучающиеся, которые вовремя не получили представление об, скажем, экологе-урбанисте или агрономе-биотехнологе, вполне могут столкнуться с пробелами разного плана ситуаций в будущем.
     «Билет в будущее» - проект настоящих эмоций и абсолютно позитивной атмосферы. Я, как и многие мои коллеги, педагоги, понимаем, что «дорогу осилит идущий» и отставать нам ни в коем случае нельзя.
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